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1.
KEPIMAS (teorinis).  Kotletų skaičių pažymėkime K, o keptuvėje telpančių kotletų skaičių – T. Nagrinėsime įvairius atvejus:

· K ( T, t. y. kotletų yra mažiau arba lygiai tiek kiek telpa keptuvėje; tada kepimo laikas yra 2(5min = 10min.
· K > T, t. y. kotletų yra daugiau nei telpa keptuvėje, pirmiausia vertėtų apkepti visų kotletų vieną pusę ir tik tada antrą. Tai užtikrins, kad keptuvė visada bus pilna (išskyrus nebent paskutinį kepimą). T tai reiškia, kad bus sugaišta mažiausiai laiko.

Žinodami kaip reikia kepti, galime apskaičiuoti kepimui reikalingą laiką minutėmis: apskaičiuojame kiek yra kotletų pusių, sužinome kiek bus kepama pilnų keptuvių ir ar bus nors viena nepilna keptuvė bei gautą laiką padauginame iš 5 minučių. Gauname formulę:

Kepimo_laikas = (K(2) div T  ( 5,  

jei (K(2) mod T = 0;
Kepimo_laikas = ((K(2) div T  + 1) ( 5, 
jei (K(2) mod T ( 0;
Tuo remdamiesi užpildome lentelę:

	
	
	Keptuvės dydis
	

	
	
	3 kotletai
	5 kotletai
	100 kotletų

	Kepamų kotletų kaičius
	4 kotletai
	15 min.
	10 min.
	10 min.

	
	15 kotletų
	50 min.
	30 min.
	10 min.

	
	31 kotletas
	105 min.
	65 min.
	10 min.

	
	1234 kotletas
	4115 min.
	2470 min.
	125 min.


2.
SIENA. Visas sienos plotas lygus p ( a. Nepaslėptas po plakatais sienos plotas gaunamas iš viso sienos ploto atėmus bendrą visų plakatų užimamą plotą. Kadangi plakatai nepersidengia, tai bendras plakatų plotas lygus visų plakatų plotų sumai. Plakato kraštinės yra (x2 - x1) ir (y2 - y1), šių skaičių sandauga lygi plakato plotui. 
P. s. Lentelėje pateikti tik paaiškinimai apie testus. Pačius testus galima parsisiųsti iš olimpiados svetainės olimpiados dieną nuo 14 val. 
	Testo nr.
	Pradiniai duomenys
	Rezultatai
	Komentarai

	1
	300 200

2

…
	45000
	Pavyzdiniai testai

	2
	360 240

7

…
	71800
	

	3
	1000 1000

1

0 0 1000 1000
	0
	Vienas plakatas per visą sieną

	4
	1000 1000

1000

…
	0
	Daug plakatų per visą sieną

	5
	1000 1000

1

499 499 500 500
	999999
	Beveik tuščia siena

	6
	44 45

990

…
	990
	Plakatai išdėlioti pagal šachmatų lentą

	7
	845 711

941

…
	167785
	Dideli atsitiktiniai testai

	8
	788 961

936

…
	166417
	

	9
	831 600

994

…
	160644
	

	10
	873 537

353

…
	176965
	


3.
SLĖPYNĖS. Paprasčiausias sprendimo būdas būtų toks: naujai atėjęs vaikas atsistoja į eilės galą. Tuomet eilėje jau stovi N + 1 vaikas. Vaikai išsiskaičiuoja N kartų. Po tiek išsiskaičiavimų eilėje liks tik vienas vaikas. O tuomet eilės gale stovintis vaikas įsiterpia į tą vietą kur stovėjo likęs vaikas. 

Stebėjimui, kurie vaikai jau iškrito iš eilės, o kurie dar ne, galima naudoti loginį masyvą.
	Testo nr.
	Pradiniai duomenys ir rezultatai

	1
	24 25  13

12 16 3 2 1 5 6 7 8 9 10 25 26 27 28 29 30 31 45 55 56 41 42 43

	
	12 16 3 2 1 5 6 13 7 8 9 10 25 26 27 28 29 30 31 45 55 56 41 42 43

	2
	15   2  13

12 16  3  2  1 6 7  8  9 10 11 12 14 15 16

	
	13 12 16 3 2 1 6 7 8 9 10 11 12 14 15 16

	3
	24 50  13

12 16 3 2 1 5 6 7 8 9 10 25 26 27 28 29 30 31 45 55 56 41 42 43

	
	12 16 13 3 2 1 5 6 7 8 9 10 25 26 27 28 29 30 31 45 55 56 41 42 43

	4
	20 20  13

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 14 15 16 17 18 19 20 21

	
	13 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 14 15 16 17 18 19 20 21
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